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11.

. Legyen A = [1

. Irjuk fel az A =

. Az A € R*® matrix determininsa 3.
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Prog. inf. I. (BSc.) 4. vizsgadolgozat

Els6 rész (75 perc)

2012. januar 25.

Minden feladatban irjuk be a megfeleld vdlaszt a sor végén levd keretbe. Csak az eredmény lesz pontozva.
Minden helyes vdlasz 1 pontot ér. Az elégségeshez legaldbb 6 pontot kell szerezni ebbdl a feladatbdl.

. Legalabb hany eleme van R® egy generatorrendszerének, ha az

tartalmazza az [1 0 0]7,[2 0 0]" és[3 0 0]" vektorokat?

. Az R” vektortérben alljon V; azokbol a vektorokbol, melyeknek

els§ két komponense 0, V5 pedig azokbdl, melyeknek utolsé két
komponense 0. Hany dimenziés a V; N V5 altér?

. Hany megoldasa lehet egy 4 egyenletbdl 4llo 3 ismeretlenes ho-

mogén linearis egyenletrendszernek?

. Hany olyan vektor van R*-ben, melynek egyik komponense 1,

egy masik komponense —1, a maradék két komponense pedig 07

. Legfeljebb hény lineirisan fiiggetlen vektort lehet kivalasztani

az el6z6 feladatban szerepld vektorok koziil?

2

4 8} Hat4rozzuk meg az A2 matrix rangjat.

— = O

1
1 | matrix egy A® bal oldali inverzét.
1

. Az A € R matrix determindnsa 4. A B métrixot agy kapjuk,

hogy az A matrixban az elsg és a negyedik oszlopot egymassal
felcseréljiikk. Mennyi az A + B matrix determinénsa?

Mennyi a 3A matrix

determinénsa?
a —3 -1 9

Az |2 0 —1| matrixnak a |5 | vektor jobb oldali sajat-
1 0 c 3

vektora. Hatirozzuk meg a és c értékét.

Szamitsuk ki az [? ﬂ métrixhoz tartozd @ kvadratikus alak

értékét a v =1[2 1]7 vektoron.

(15 pont)

legalabb 5

d1m(V1 N ‘/2) =3

1 vagy oo

12

legfeljebb 3-at

11 0
() —
pl- 4 [1 00}

A+ B|=0

134] = 81

Qv)=14
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Prog. inf. I. (BSc.) 4. vizsgadolgozat /2 2012. januar 25.

Szamitsuk ki a v = [I 24i 3 —i]| € C® vektor euklideszi
norméjit az (x,y) = y*x skalaris szorzatra nézve. [v|| =4

Mely n, k pozitiv egész szamokra igaz, hogy R"-nek van R”-val
izomorf altere? ha k <n

Tekintsiik azt a ¢ = Hom(RlS,IR{IS) linearis transzforméciot, '
amely minden vektorhoz az ellentettjét rendeli. Hany dimenzios dimZmp =18
© képtere?

Egészitsiik ki az alabbi mondatot tgy, hogy egy igaz &llitast
kapjunk. ,Egy C feletti V' vektortéren értelmezett A(x,y) : minden értéke valds
V x V — C biline4ris alak pontosan akkor Hermite-féle, ha a
hozz4a tartozé Q kvadratikus alak ............... ”

Vilaszoljuk meg az aldbbi kérdéseket. A kimondandé dllitdsokat nem kell bizonyitani. Ugyeljink a
pontos fogalmazdsra. Minden teljes vdlasz 2 pontot ér. Az elégségeshez legaldbb 4 pontot kell szerezni

ebbdl a feladatbdl. (10 pont)
Definialjuk, mit jelent, hogy egy ai,as,...,a; € R" vektorrendszer linearisan Osszefiiggd.
Az aj,as,...,a;, € R" vektorrendszer linedrisan osszefiiggs, ha léteznek Ai, Ao, ..., )\, valos

szadmok, nem mind 0, hogy Aja; + Asas + ... A\yag = 0.

Definialjuk egy R feletti matrix sorrangjanak fogalmat.

Az A € R™™™ matrix sorrangja az AT € R™*™ matrix oszloprangja, vagyis az A métrix transz-
ponéaltjanak oszlopaibol 4ll6 R™-beli vektorrendszer rangja.

A sajatvektor fogalménak segitségével mondjuk ki annak sziikséges és elégséges feltételét, hogy az
A € R™"™ métrix diagonalizdlhato legyen R felett.

A pontosan akkor diagonalizalhato R felett, ha létezik R™-ben az A sajatvektoraibol allo bazis.

Mondjuk ki a V' euklideszi tér x,y vektoraira érvényes haromszogegyenlStlenséget.

llx +yl|| < |x|| + |lyll, ahol ||v|| a v € V vektor euklideszi norméja.

Definialjuk az A € R** szimmetrikus matrix karakterisztikus sorozatanak A, elemét.

ailp  ai2

Ay =
az; G22

= 11022 — Q12421

Az elégségeshez a dolgozat mdsodik részével egyiitt legaldbb 15 pontot kell szerezni.
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Masodik rész (45 perc)

Bizonyitsuk az aldbbi dllitésokat. Ugyeljink a pontos fogalmazdisra. Ebben a részben nincs minimum-
kovetelmény az elégségeshez.

Mondjuk ki és igazoljuk a geometriai vektorok vektorialis szorzatanak i, j, k-beli koordinatdkbdl valo
kiszamitasara vonatkozo képletet. (4 pont)

22. Mondjuk ki és bizonyitsuk be azt a tételt, amely egy val6s matrix rangjit Gsszekapcsolja bizonyos

részmatrixainak determinansaval. (6 pont)

A hdtlapra!

Ha az I. rész két kérdéscsoportjdbol a megszerzett pontszdm eléri a 6-ot, illetve a 4-et akkor a dolgozat
érdemjegye az dsszpontszdm alapjdn:

0—14: 1
15— 18: 2
19 —22: 3
23 — 26 : 4
27 —35: 5

EREDMENYHIRDETES: januar 26-an, csiitértokon 10 és 12 kozott a Déli témb 3-708-as szobajaban.
Ezt kovetSen a vizsgadolgozatok Szalay tanar urtol vehetGk at a vizsgaid@szakban minden héten
kedden, szerdén vagy csiitortokon délelstt.



